

# 强化责任落实 确保安全有序

(记者 张琼)

本报讯 中秋、国庆两节前夕,9月16日下午,区委副书记、区政府党组书记肖文高深入一线,就城市运行安全工作实地调研与专题座谈,进一步了解情况、分析问题、研究举措。

肖文高一行来到武宁路快速化道路建设现场,认真听取工程建设进展情况,实地了解工地施工安全、规范管理制度及安全责任落实情况。在月星环球港,肖文高实地查看了商场消防控制室、微型消防站及有关店铺等处,详细了解安全监控设备运行、消防队伍保障和突发事

件应急处置等情况。肖文高一行还来到区域运行中心指挥大厅,实地了解城市运行管理平台建设情况,详细询问安全生产综合监管、道路交通安全等情况。

肖文高指出,要提高政治站位,切实增强抓安全的使命感和责任感。要深刻认识当前安全生产工作的艰巨性、复杂性、紧迫性,把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,按照党中央国务院和市委市政府对安全生产工作的要求和部署,进一步强化风险意识,树牢底线思维,加强隐患排查,增强与风险赛跑的意识。同时举一反三,防微杜渐,在常态长效、制度建设上下

功夫,坚决遏制和防范各类安全事故发生。

肖文高强调,要做好查漏补缺,统筹好重点防范与落细落小。要在安全隐患排查整治上下功夫,坚持问题导向,聚焦重点领域、重点行业、重点单位,深入查找突出问题和薄弱环节,做到反复查、查反复,以“零容忍”抓好安全生产事故隐患整治。要在举一反三完善机制上下功夫,倒查安全生产管理体系漏洞,确保建立行之有效的风险隐患自查、自报、自纠的闭环管理机制。要在提升安全监管科学化、智能化水平上下功夫,依托城市运行“一网统管”平台,善于运用现代

化技术手段,切实提高防灾救灾减灾能力。

肖文高要求,要夯实责任体系,确保城市运行安全有序。责任落实要到位。要深化“3061”安全责任体系,做到守土有责、守土负责、守土尽责。严格监管要到位。要认真贯彻“三个必须”原则,加大监管力度,落实好党政同责、一岗双责,切实种好责任田;夯实企业安全生产主体责任,加强日常安全管理,做好全员安全宣传和教育培训;增强舆情应对意识,提升媒介素养。应急处置和应急值守要到位。要加快构建完善应急管理体系,做好突发事件应急处置预案和物资储备保障。

## 凝聚经济发展独特智慧 桃浦巧用政策助创收

(记者 丁婉星)

今年1至8月,普陀区桃浦镇一共引入内外资企业1238个,引资总额超100亿元。这样一份亮眼的成绩单背后,不仅展现出桃浦地区的发展后劲,也凝聚了桃浦经济发展的独特智慧。

### 总部式培育 赋能外资经济全新增长极

全区24家跨国公司总部里,8家在桃浦镇。今年引进外资企业29家,引资额达3.83亿美元,实到外资3216.9万美元。

“借助区内总部经济发展的相应扶持、鼓励政策来定向匹配镇内相关企业的需求,激发外资经济的活力。”桃浦镇经发办相关负责人告诉记者,为外资企业“适配”相应政策,既要符合政策的规定,也要精准匹配企业的需求,才能实现“1+1>2”的“倍增效应”。

成功申请为桃浦镇第7家跨国公司总部的博马努瓦服饰商贸(上海)有限公司,在面对疫情带来的困难时,桃浦镇相关负责人及时介入,以政策“巧解”企业难题。“当时镇里积极引导我们申报材料,帮助我们成功申请到了总部企业,今年也享受到了相应的扶持政策,真是雪中送炭。”企业相关负责人介绍说。

这些总部企业集管理决策、采购销售、研发、资金运作、共享服务等多种职能为一体,在区域经济发展上凸显了总部经济的集群效应。据介绍,镇内科尼起重机械、康鹏科技、达科电子、必胜食品等7家总部企业,今年产税均实现同比增幅超10%。

### 激励式招商 激活全镇招商生命力

招商一盘棋,桃浦镇铆足干劲,激活并释放全镇招商生命力。

记者了解到,桃浦镇出台了多项政策文件,以此为引导,“点燃”了全镇招商强税的热情,招商引资的积极性得到全面提升,各基层单位的“招商生命力”焕发光彩。

今年7月,参加普陀区2021年第四次重点项目集中签约的上海丁盈建设工程有限公司(“丁盈建设”)就是基层单位招商生命力焕发的典型案例。

记者了解到,西北物流园区的招商服务工作人员坚定招商夺税意识,在日常走访园区企业过程中,注重以商引商。“在了解到丁盈建设在产业扶持上有需求后,我们以此为契机,为企业介绍区内营商环境、产业政策等优势条件。”西北物流园区招商服务相关工作人员介绍说,最终,企业被工作人员的诚意所打动。“桃浦的招商人员总能急我们之所急,能落户到这里我们很安心。”企业相关负责人表示。

数据显示,仅2021年上半年,已为36名企业高管提供了人才优享卡服务,为46家企业585名职工提供住房租赁补贴并帮助其申请人才公寓。

今年下半年,桃浦镇还将以腾挪发展空间为重点,为政策引导、全员招商开拓承载空间。“生命智谷”、桃浦国际健康创新创业园、同济大学医学院生命健康总部基地等生命健康产业聚集地的建设正在同步推进,助力桃浦打造新的营商地标。

## 健全组织体系 强化组织功能

### 普陀扩大县域共青团基层组织改革试点

(记者 张琼)

本报讯 9月22日上午,“党建带团建,织密组织网”普陀区扩大县域共青团基层组织改革试点工作推进会召开,动员部署相关重点工作,持续推进改革向纵深发展。团市委副书记邬斌讲话,普陀区委副书记、组织部部长周艳致辞。

邬斌对普陀团区委在认真落实改革要求、有力有序推进共青团基层组织改革试点工作中取得的成绩给予充分肯定。他指出,要提升认识、坚定信心,切实肩负起县域共青团基层组织改革的政治使命。

要聚焦目标、紧盯短板,牢牢把握县域共青团基层组织改革的方向。要多措并举、久久为功,全力推动县域共青团基层组织改革落地见效。

周艳指出,要上接天线,始终坚持党建引领,主动寻求团市委的指导和支撑,锚定目标持续发力。要下接地气,形成标志性工作项目和品牌,借势借力扩大团组织覆盖面,推动改革落在基层。要横向联动,把改革试点工作和服务中心大局相结合,协力谱出共鸣强音。希望团区委以深化改革为契机,更好肩负起引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的职责使命,为普陀“创新发展活力区、美好生活品质区”建设贡献青春力量。

自普陀区扩大县域共青团基层组织改革试点工作启动以来,团区委立足主责主业,聚焦基层组织建设与创新,多头发力、大胆探索,“两新”组织团组织覆盖逐步扩大,基层团组织形态不断创新,团青骨干参与社区治理有序推进。会上,团市委基层工作部部长长征镇团委书记授予了“新时代城市社区共青团和青年工作创新试点单位”铜牌,并向新成立居村团支部、“两新”团组织书记代表送出建团“大礼包”;天地科技广场、曹杨新村街道金岭居民区、长征镇团委书记分别结合楼宇企业与社区创新团组织建设作了交流发言。

## 防空警报鸣响 普陀出阵“应战”

(记者 葛一瑾)

本报讯 “不要慌,有秩序地移动。”“坡道有水,小心地滑。”随着防空警报的响起,参与演练的园区商务楼内的企业员工、市民群众,在工作人员的指引下快速有序地向地下人防工程移动……今年9月18日,是第21个全民国防教育日,也是“9·18”事变90周年。当天,区民防办与真如镇街道一起,举行了“迈向强国新征程 军民共筑强军梦 铸盾强防为人

民”——2021年普陀区防空警报试鸣暨民众疏散演练和集中宣传活动。

“警报的鸣响,也提醒着我们警钟长鸣,居安思危。”在活动现场,居民张女士认真学习着急救包扎技巧,“我们和平的时间比较长,所以对战争比较陌生,但就在90年前,我们国家遭受了重大国难。那段由鲜血和生命铸就的,中国人民抗日战争的伟大历史需要被牢记。‘勿忘国耻,吾辈自强’。” 本次防空警报试鸣

暨民众疏散演练活动在真如镇街道设立主会场,其他9个街镇开设分会场;区内73所学校共同参与警报试鸣演练。普陀区于当天上午准时启动59台防空警报器鸣响,全区防空警报设备和控制系统完好。

普陀区民防办希望通过举行防空警报试鸣和民众疏散演练让群众熟悉警报信号,根据不同的警报信号,作出相应的反应,“强化群众的国防观念和忧患意识,居安思危,共建人防。”

## 喜获“白玉兰纪念奖”的他,为普陀骄傲

(记者 丁婉星)



本报讯 9月15日,上海市政府外事办公室对来自15个国家的50位杰出外籍人士颁发“白玉兰纪念奖”,普陀区道依茨(上海)国际贸易有限公司(“道依茨”)的亚太区首席执行官崔实坦位列其中。他对自己今年能以“普陀人”身份获奖感到十分兴奋。

崔实坦,原名Christian Zuernstein,迄今已在上海“扎根”了十四年之久。与普陀区结缘,则要从他于2018年加入道依茨说起。

2019年为解决客户长周期供货及库存上的问题,在崔实坦的推动下,道依茨集团最终选择了普陀区西北物流园区建立保税库中心,并将此设置为道依茨中国进口发动机

的重点枢纽。

崔实坦不仅为公司的境内外业务带来了飞跃性增长,在承担企业社会责任的大义面前,他同样拿出了一名国际友人的勇敢与担当。2020年新冠疫情初起,未来还不明朗,但崔实坦毅然选择返回了中国。随后,他还主动联系海外资源,为国内提供防疫物资,并送给企业员工、客户伙伴,积极带领团队抗击疫情。在他的带领下,公司顺利实现复工复产,还在2020年度超额完成了销售目标。

在中国,他还邂逅了自己的爱情,娶了位上海妻子,“我深深地爱上了这片东方土地,我的家也深深扎根在上海,我将会和她一起变得更好。”用这样的话,崔实坦将自己生活在中国、在上海的幸福传递给更多人。

## 走过70年的对外窗口“走红”海内外的曹杨新村

他就会早去菜市场买菜,回家和妻子一起忙活,有时还会在餐桌旁配一个小圆桌,并放上馄饨皮与馄饨馅,供那些对面点感兴趣的外国友人们现学、现包、现吃。

“语言咖”王效农则爱操着一口宁波腔英语,与外宾们亲切交谈,到来的客人们都为王老伯的英语水平“点赞”。而这背后同样是个有趣的故事——一次偶然的机会,王老伯得知自己家附近有一个英语角,兴奋之余的他再次做了回“小学生”,隔三岔五就到英语角练习,经过几年的努力学习,他已经能用英文与外宾简单交流。

曹杨新村没有林立的高楼和名牌购物街,甚至没有传统意义上的地标性旅游景点,但就是这份属于上海的“原汁原味”,却能让这里吸引每年300批次左右的外宾团队前来“深度游”。

作为对外展示的“样板窗口”,几十年前,曹杨新村以“翻身做主,再建美好生活”的姿态在“国际舞台”上大放异彩,对我国在百废待举的关键时期开启新征程、塑造新气象具有深远意义。在进入新时代后,民间交流的本色更加突出,这让普通群众也有机会成为“交流大使”。“浸润式”的社区生活更是拓宽了曹杨新村对外展示的深度与广度。正是这种最基层、最

基础的交流,往往能拉近彼此之间的距离,不失为另一种“软实力”,顺应了国际交流的新风尚。

如今,曹杨新村迎来了自己的70岁生日,历史的记忆也被再次唤醒。在“十四五”规划中,曹杨新村被列为城区更新的示范街道和城市更新“样本”。9月25日,2021年城市空间艺术季将在曹杨新村街道举办开幕式。届时,曹杨新村将实景展示“15分钟社区生活圈”建设成果,“做一天曹杨人”项目也将以“微游览”的形式再度与大家见面。